

# 兼济天下的大国担当

## ——中国向国际社会提供超18亿剂新冠疫苗

新华社北京12月2日电 当前新冠肺炎疫情尚未结束,病毒仍在肆虐,弥合“免疫鸿沟”、促进疫苗公平分配是国际社会面临的重大考验。截至目前,中国已向120多个国家和国际组织提供超过18亿剂疫苗,为提高新冠疫苗在发展中国家的可及性和可负担性持续做出贡献。

自从在第73届世界卫生大会上

庄严承诺中国疫苗将作为全球公共产品以来,中国始终以实际行动践行诺言。此前,中方宣布今年全年中国将努力向全球提供20亿剂疫苗,在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上,年内再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。

据了解,截至11月12日,中国已向“新冠疫苗实施计划”供应超过

7000万剂疫苗,并同19个发展中国家开展疫苗联合生产,让中国疫苗以更快速度、更低成本抵达更多国家。

此外,在近期举行的中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会上,中方宣布启动“中国东盟健康之盾”合作倡议,包括再向东盟国家提供1.5亿剂新冠疫苗无偿援助,向东盟抗疫基金追加500万美元,加大疫苗

联合生产和技术转让等。

病毒无国界。随着变异株的传播,加快疫苗接种、提升疫苗在发展中国家的可及性也更加紧迫。

国家卫生健康委有关负责人表示,为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出中国贡献,践行“将尽己所能对外提供更多疫苗”的庄严承诺,中国是这么说的,也是这么做的。

这是海口美兰国际机场二期扩建项目外景(11月26日摄,无人机照片)。

12月2日,海口美兰国际机场二期扩建项目正式投入运营。据了解,美兰国际机场二期扩建项目是海南省重点工程项目,是构建海南南海陆空立体交通体系,加强与“一带一路”沿线国家互联互通的重要一环,是海南自贸港发展旅游业、空港物流产业的基石。

新华社发



## 中组部中宣部评选公布 32名“最美公务员”

新华社北京12月2日电 中央组织部、中央宣传部2日公布“最美公务员”评选结果,张春山等32名同志被评选确定为“最美公务员”。

为大力选树公务员先进典型,激励动员广大公务员奋进新征程、建功新时代,今年7月,中央组织部、中央宣传部决定开展“最美公务员”学习宣传活动,并发出做好“最美公务员”人选推荐工作的通知。经推荐遴选,中央组织部、中央宣传部确定了32名“最美公务员”,中央组织部同时为他们记一等功。

据了解,此次评选的32名“最美公务员”是坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,同群众想在一起、干在一起的先进典型。他们不忘初心、牢记使命,立足本职、担当实干,在贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展中走在前、作表率,在推进乡村振兴、生态保护、疫情防控、抢险救灾等重大任务中扛重活、打硬仗,在“我为群众办实事”实践活动中积极帮助群众解决急难愁盼问题,做出突出成绩,受到群众赞誉。

中央组织部、中央宣传部号召,广大公务员向“最美公务员”学习。各级党委组织、宣传部门要采取多种形式宣传“最美公务员”先进事迹,讲好“最美公务员”故事,深刻诠释“最美公务员”以担当实干践行“两个维护”、以竭诚为民展现公仆情怀的政治品格和精神境界。要把学习宣传“最美公务员”先进事迹同学习贯彻习近平总书记在中国共

## “两山”“链”起共富路 ——一座皖北小城的绿色发展协奏曲

新华社合肥12月2日电 “每天早晚在这片林子里兜一圈,啥烦心事也没有了。”初冬时节,皖北大地依然绿意盎然。在位于安徽省宿州市埇桥区林长制改革示范先行区的永安镇夏桥村,林成网、田成方,阳光下冬小麦长势喜人。一大早,50多岁的家庭农场主李华就在自家苗圃里忙活开了。

“他可是俺们这里的造林标兵,也是致富能人!”永安镇林业站站长王中宝一把拉住李华,笑着向记者介绍。

几年前,在浙江经商多年的李华在王中宝的鼓动下,返乡投资发展林业经济,带动村民一起致富。

两个老朋友一见面,话题离不开苗木:两万多棵杨树苗,8年成材,林下的空地闲了可惜,养上几百只走地鸡、大白鹅、肉兔,立体养殖,生态效益更好。

森林城镇创建、生态廊道建设、绿色产业链条延伸……在地处淮河

平原的宿州,“两山”理念催生绿色发展,奏响绿色发展协奏曲。

“我们先后投资3000多万元,改进工艺设备促进节能降碳。此外,坚持‘每生产一扇门,种下一棵树’,保持生产和生态的动态平衡,推动绿色低碳发展。”TATA木门宿州生产基地行政主管张明说,他们与当地产业链上下游企业合作,加快绿色转型。

上万平方米的车间屋顶上,一块块光伏发电板在阳光下闪闪发光,由光能转化而来的清洁能源源源不断输入生产线;车间内,机械臂灵活地上下翻转,精准完成下料、安装、喷漆,位于宿州绿色家居产业园的TATA木门数字化工厂里,随着数字化、智能化水平提升,生产过程变得高效、清洁、低碳。

宿州绿色家居产业园负责人告诉记者,通过加快木材加工业向绿色、低碳转型,并延伸出苗木繁育、林区旅游等产业链条,2020年埇桥

区林业总产值达到223.06亿元。

“抓住林长制改革契机,优化提升造林绿化空间布局,打造农田林网,涵养城市‘绿肺’,在守住绿水青山的同时,将林木生态资源优势转化为经济优势,实现绿一片、富一片、美一片的目标。”宿州市埇桥区林业发展中心技术推广股负责人孙礼涛说。

在宿州市新汴河水利风景区,人们漫步在林木掩映下的健身步道、休闲亭廊之间,不时举起手机,对着眼前的美景拍照。

水清岸绿、鸟飞鱼跃,冬日暖阳下,大片大片的绿植拥着清澈的新汴河水蜿蜒流淌,横贯皖苏两省,构成淮河平原上一条生态绿廊。

“岸绿了,水清了,环境更美了,这里面也有俺的一份功劳咧!”李华告诉记者,除了杨树以外,他还种植了50多亩精品果木,明年秋天就能挂果,下一步计划发展田园生态旅游,让更多的城里人来村里感受生态美景。

方式伪造三单(订单、物流单、支付单),将本应以一般贸易方式进口的货物伪报成跨境电商渠道进口,待货物从口岸入境后,转关至佛山、广州等地办理清关,再委托国内运输公司将货物运送至深圳的终端货主。货主收货后再通过实体店铺、淘宝、微商等方式将走私货物销往全国各地牟利。

今年4月,深圳海关决定开展收网行动,34个行动组,近220名缉私人员分别在深圳、广州、河源等地同步开展查缉,17名犯罪嫌疑人半小时内全部到案。

## 深圳摧毁特大品牌化妆品走私网

新华社深圳12月2日电 深圳海关1日对外通报,该关今年开展“使命2021-09”专项查缉行动,摧毁1个利用跨境电商渠道伪报贸易性质走私进口化妆品等商品入境的特大犯罪网络,共抓获嫌疑人17名,现场查扣涉嫌走私的各类化妆品67吨,整个案件涉案案值逾2亿元。

2020年底,深圳海关在查验一

批以跨境电商模式申报进口的化妆品时,发现该批货物总价明显低报,且该批货物的随行快递单及购买人身份信息均为伪造,这引起了海关缉私部门的高度重视。

缉私部门立刻安排人员提前介入该案,经过长时间摸排,发现一个以余某鸿为首的走私团伙。经查,该走私团伙冒用他人身份信息,采取刷单的